PASSÉ COMPOSÉ  
VOLTOOID TEGENWOORDIGE TIJD

Vb. Gisteren heb ik in de tuin gewerkt.   Hier, j’ai travaillé dans le jardin.

De afkorting v.t.t. kun je als volgt gebruiken:

· V = voltooid deelwoord: bij werkwoorden op –er:  hele ww min er. Hier zet je een é achter. Vb. danser ( dans ( dansé.

· T = hulpwerkwoord in de tegenwoordige tijd : 

- in het Nederlands hebben dan in het Frans avoir

- in het Nederlands zijn dan in het Frans être
    Vb. danser betekent dansen. Dit krijgt in het Nederlands hebben en in  

          het Frans avoir.

Het complete rijtje van danser ziet er als volgt uit :

	PRÉSENT
	V.T.T.

	J’AI DANSÉ
	IK HEB GEDANST

	TU AS DANSÉ
	JIJ HEBT GEDANST

	IL A DANSÉ
	HIJ HEEFT GEDANS

	ELLE A DANSÉ
	ZIJ HEEFT GEDANST

	ON A DANSÉ
	MEN HEEFT GEDANS

	NOUS AVONS DANSÉ
	WIJ HEBBEN GEDANST

	VOUS AVEZ DANSÉ
	JULLIE HEBBEN GEDANST

	ILS ONT DANSÉ
	ZIJ HEBBEN GEDANST

	ELLES ONT DANSÉ
	ZIJ HEBBEN GEDANST


Let op!

In een ontkennende zin staat ne voor het hulpwerkwoord en pas er achter. Vb. Je n’ai pas dansé
